
Consiglio Comunale INT 179 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
I  FURTI  ALLA SCUOLA MATERNA BARRIERA DI  NIZZA E  IN  ALTRE
SCUOLE

PREMESSO CHE

La scuola materna Barriera di Nizza è un’eccellente istituzione scolastica dedicata all’istruzione dei
bambini dai 3 ai 6 anni, situata in via Leonardo Da Vinci, 8 in circoscrizione 8.

Come riportato in un articolo del quotidiano Corriere Torino del 12/03/2024 si sono verificati una
raffica di furti, per l’esattezza 4 negli ultimi 5 mesi; l’ultima irruzione risale a domenica 10 marzo,
un blitz per razziare generi alimentari e detersivi, mentre precedentemente erano stati rubati cibo,
beni  di  prima  necessità  e  soldi  che  erano  stati  raccolti  per  i  laboratori,  per  le  attività  esterne
organizzate per i bambini e anche per i poveri della Parrocchia Sacro Cuore di Gesù.

CONSIDERATO CHE

I genitori dei bambini della Scuola Barriera di Nizza sono esasperati da tale situazione e a poco
valgono le promesse fatte loro dalla direzione scolastica di una possibile installazione di telecamere
e di un antifurto; tra l’altro alcune famiglie che non dispongono di grandi risorse finanziarie sono in
difficoltà a ricomprare il materiale per i loro figli. Tale situazione ha generato anche ansia e pianti
dei bimbi che avevano raccolto i soldini per i poveri.

Purtroppo il fenomeno dei furti nelle scuole è una piaga estesa a tutta la città.
Ad esempio la succursale del Liceo Artistico Passoni, in via della Cittadella 3, è continuamente
preda di ladri e vandali e monta la rabbia degli studenti al punto tale che lo scorso dicembre sono
scesi in strada per protestare per i continui furti e per l’igiene carente.
Nelle  ultime  due  settimane  altri  furti  si  sono  verificati  alla  scuola  materna  di  via  Tronzano
(circoscrizione  6),  al  Liceo  Alfieri  (circoscrizione  8),  alla  scuola  primaria  Sibilla  Aleramo
(circoscrizione 5) e alla Scuola Primaria Collodi (circoscrizione 8).

La messa in sicurezza delle scuole è necessaria per garantire il corretto svolgimento delle attività
educative:  tale  problematica  era  già  stata  posta  all’attenzione  dell’Amministrazione  con
l’interpellanza nr. 323 del  2023, presentata dal Consigliere Firrao, avente come oggetto: “Furti e
danni a istituti scolastici, contrasti e soluzioni” discussa in Consiglio Comunale il 26/06/2023.
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INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• quali  sono  gli  accordi  in  essere  tra  l’Amministrazione  e  il  Dirigente  scolastico  della  scuola
Barriera di Nizza per trovare una soluzione alla problematica dei furti;

• se verranno effettivamente installati sistemi di videosorveglianza e antifurti nell’edificio e con
quali tempistiche;

• quali azioni si intendono mettere in atto per ripristinare il servizio di sorveglianza degli edifici
pubblici, specialmente di quelli scolastici

Torino, 18/03/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pietro Abbruzzese
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